

1915. március 14. me. f. újság.

1915. április hó Hétfő reg. 9 óra 20 percren
Követtem Papp

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
41-ik szám.
Vasárnap, 1915 április 4.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Garabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Táviratok.

Menekülésszerűen hátrált az orosz csapataink elől.

A Pruth és Dnjeszter közötti határon.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Pruth és a Dnjeszter között levő orosz határon csapataink az oroszoknak **tulerővel véghezvitt támadását visszaverték.** Egymás mögött 10-15 sorban támadott az ellenség egész napon át. A csatavonal több pontján a harc egész estig tartott. Az ellenség **nagy veszteségek után mindenütt visszavonulásra kényszerült** és főként legdélibb szárnyunk előtt **menekülésszerűen hátrált.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

Nincs változás a harctéren.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Lengyelországban és Nyugat-Gali-ciában nincs változás. Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

Nagy orosz erők támadnak.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A kárpáti arcvonálnak keletről csatlakozó szakaszában, ahol **nagy orosz erők támadnak, folyik a harc.** Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

Németek győzelme a franciák fölött

A német nagy főhadiszállás jelenti:

Bois de Prepre mellett, benn az erdőben a gyalogsági harcok tovább folytak és egész éjjel tartottak. Az erdőtől nyugatra a franciák támadása **tüzünkben összeomlott.** Az ellentámadásban **súlyos veszteségeket okoztunk az ellenségnek és régi állásaiba vetettük vissza.** Csak az erdőben tartják még megszállva a franciák a legelől levő árkaiknak két erődházát. (M.-e. s.-o.)

Összeomlott éjjeli támadás.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Nida alsó folyása mentén az oroszok egy **éjjeli támadása** állásaink **leghatásosabb tüzeiben összeomlott.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

Nyugalom a Keleti-Beszkidéken.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Keleti-Beszkidék vonalán **általában nyugalom van,** minthogy az oroszok összes támadá-át az utóbbi napokban **véresen visszautasítottuk.** Höfer. (M.-eln. s.-oszt.)

Heves tüzérségi harcok.

A német nagy főhadiszállás jelenti:

A Maas és a Mosel között **heves tüzérségi harcok folytak.** (M.-e. s.-o.)



A legjobb a fogápoláshoz

Kárpáti vitézek.

Leng a magyar zászló
A hősök kezében.
Büszkén lobogtatják
A Kárpáti bérceken.

Nemzetiszin zászló
Lobog a kezükben
Honszerelem lángol
Vitézi szívükben.

Kebükben hűség
Vaskarukban fegyver
Bátran állnak szemben
Minden ellenséggel.

Magas Kárpátoknak
Havas kősziklája
A hős vitézeknek
Utját el nem állja

Hazájukért dobog
Büszke magyar szívük
Sziklánál erősebb
Az ő vitézségük.

Duklai, uzsoki
Hegyi szorosokban
Legyőzik az orosz
Bátran, szépen, sorban.

Mind egy-egy hadvezér
Még a közvitéz is
Oly bátor a szívük
Mint a király tigris.

A vezérekben is
Szive dobog bátran
Nem mondják „Előre”!
Hanem hogy „Utánam!”

Hőstettekről híres
Kárpáti vitézek
Csodálja a világ
A ti vitézségetek.

Vitézül harcoltak
Magas sziklaasucson
A bércek völgyében
Hőborított sikon.

Ha vaskarotokban
A fegyver megvillan
Valamennyi orosz
Mint a kőd elillan.

Mig hős karotokban
A fegyver megdörren
Addig a magyarnak
Szive meg nem döbben.

Ti vagytok hazánknak



Erős kősziklái
Nemzeti nagy létünk
Védő várbástyái.

Amig hős szivetek
Bátran dobog értünk
Kik itthon maradtunk
Addig mi nem félünk.

Kik itthon maradtunk,
Az Isten házában
Buzgón imádkozunk
Értetek mindnyájan.

Hogy a hős karokat
Győzelem kísérije
Soha ne boruljon
Gyász a magyar népre.

Imádkozik hives,
Szüle, testvér, gyermek
Érettünk küzdjete
Hű magyar testvérek.

Megdobban a szívem
Ha távolról nézlek
Áldjon meg az Isten
Kárpáti vitézek.

Budapest, 1915.

Vargha László.

Luhi Erzsébet Gyógyforrás **gyomorhajok elleni specifikuzi.** A gyomor rendetlen működésénél gyomorsav túlságos képződésénél, gyomorégés, büfögés, a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és a bél kronikus hurutja alkalmával kitűnően bevalik: a torok, gége és hörgők idült hurutos állapotban. **Tüdőhajok, vérköpés és vérszegénység** eseteiben kitűnő sikerrel alkalmaztatik. **Elsőrendű üdítő és asztali ital.** Kapható mindenütt.
Főraktár: Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál Debreczen.

A szabadság és a béke ünnepe.

Ezer millió lélek — keresztyének és zsidók — ünneplik a szabadság és a béke ünnepe: a husvétot.

Háromezerhatszáz évvel ezelőtt vezette ki Mózes, az izraeliták prófétája, Jákób ivadékait Egyiptomból, a rabszolgaság házából, adván nekik szabadságot, törvényt, civilizációt.

Egyezerkilencszáz és tizenöt évvel ezelőtt született a keresztyének prófétája, megváltója, Jézus, aki ugyancsak Mózes tanát hirdette, hogy: szeresd felebarátodat, mint tenmagadat; a bűnösnek is bocsásd meg, ha szeretett.

Ma, eme béke és szabadság ünnepe, háromezerhatszáz évvel a mózesi kinyilatkoztatás után, amikor a Sinai-hegyről az Ur kihirdette a tiz igét, hogy: ne öl, ne lopj, ne kívánd a felebarátodét, — világháboru borítja lángba a kulturnemzetek országait és kilenc hónap óta folyik patakokban a vér és semmisül meg minden, ami a kulturára csak emlékezett.

A béke és a szabadság ünnepe ülik milliók népei és bug az orgona, hangzik a zsolozsma milliók ajkain. Az oroszok cárja megcsókolja a muzsikot a templom ajtajában és azt mondja: „Ő feltámadott!” De a kapzsi, az önző lelkében nem támadt fel a gondolat, hogy ebben a szent pillanatban, amikor ő alattvalóját megcsókolja, hogy feltámadt az Ur, — ugyanakkor ezer meg ezer ágyu, pokoli gépek ezer meg ezer ártatlan ember életét oltja ki és a nyomor, a kétségbeesés és az átok egész poklát szórják az ő fejére!

Mily iszonyatos, mily borzasztó, mily kétségbeesítő az az ellentét a husvét áhitatot keltő, magába szálló, az emberiséget megjavító, felemelő, meg-nemesítő gondolata, — s az ugyanakkor dúló háboru borzalmi közt!

De megszólalnak a harangok, bugnak az orgonák, megcsendülnek a zsolozsmák a keresztes és nem keresztes templomokban; a hívek milliói egyazon Istenhez fohászkodnak, hogy lágyítsa meg a kemény sziveket, hajtsa meg a makacs fejeket, gyújtson világot a sötét szivekben, ontson érzést a kőkemény keblekbe, küldje el a béke galambját az áhítozó olajággal, amely az örök békét jelképezi és adja meg az emberiségnek azt a békét, amely után millió és millió ember szomjuhozik.

Legyen béke az egekben és itt, a földön!

Kuthi Zsigmond.

Husvétii jegyzetek.

Elkövetkezett a szentséges, szépséges husvét ünnepe is a nagyon szomorúságos Nagypéntek után.

Talán mióta Árpád ellenségverő hadai leereszkedtek a magyarrá lett Kárpátok vadregényes hágóin, — melynek sziklái most a magyar dicsőség himnuszát visszhangozzák, ahol a hazaszeretet világraszóló vérkereszt ségét szenvedik keresztül hős ifjaink, — Magyarország soha-soha nem volt olyan nagyon szomorú fekete Husvétja, mint amilyenek reggelére ma felvirradunk a kipontakozásában nagyon lustálkodó, nehezen ebredő tavaszban.

A igma éreztük át úgy a lelkünkkel, szívünkkel, minden apró idegszálunkkal a nagypénteki hangulatokat, mint tegnap s a igma volt kevesebb örömünk a tavaszi és husvétii feltámadásban, mint ma.

Hiszen mi Nagypénteket ültünk már tegnap is, azelőtt is, hónapokkal a megpróbáltatászk, keserű kinszenvedések kálvávia útját járjuk. Szabadságunkat, állami önállóságunkat, lételünk teljességét akarja már nyolc hónap óta keresztrefeszíteni a moszkovitalalom, a déli szlávság alattomos orgyilkossága. Egy félév óta fenekedik már állami jólétünk ellen az a gyalázatos ellenség, melynek árulói éppen olyan nagy számban akadnak, mint majdnem kétezer évvel ezelőt az emberiség Megváltójának.

Mert a nagy Esméknek, az Igazságok hatalmas törekvéseinek mindenkor akadnak ellenségei. A Gazság, Irigység, Erőszak és Butaság, mindmegannyi nyomorék gyermekei a véghetetlen emberi Önzésnek s mindenkor „Feszítsd meg!”-et kiáltanak azokra, akik alattomos összeesküvéseikben részt nem vesznek, akik az emberiség jóvoltáért sikra, nemes küzdelemre szállnak.

Nincsen olyan nagy eszme, melynek vértanui ne lennének, melynek igazságát nem ártatlanul ontott vérével kellene megpecsételni s mely el ne szenvedné a nagypénteki borzalmakat.

A mi Monarkiánk és dicső szövetségese Németország az általános emberi jogokért, népeinek legigazabban mérlegelt jóvoltáért, a becsületes munka diadaláért, a kultúra haladásos érvényesüléséért küzdött az utóbbi évtizedekben különösen. Általános anyagi és szellemi jólét sugárzott le a mi szövetségeseink nyílt tekintetű arculatáról, míg ellenségeink létele a cári despotizmus, a meghunyászkodó szerb-zsellérség posványaiába süllyedt.

Békés becsületes munkánk világhírű, tiszteletparancsoló hatalmas eredményei ellen indítottak harcot a mi elleneink, a mi hőfőher tiszta palástba burkolt nagy, nemzeteket boldogító Esménket akarják keresztrefeszíteni. És bizony-bizony meg is vérezték a mi lelkeinket, sziveinket, kálvária utakon kibeszett lábakkal járta, gyászoljuk mi igazságos harcunk elhullott vértanuit s sóhajtozva szenvedjük mi itthonmaradottak a sok, sűrű megpróbáltatásokat.

Igazi nagypénteki hangulatok közt éltük le már régóta a köznapokat is, ezért éreztük át úgy, mint életünkben talán soha, a tegnapi gyászünnep nagy jelentőségét és ezért nincsenek zavartalan öremeink a mai husvétii ünnepe.

De hívő szemünkkel tekintünk a ma-

gasságos Mindenható tavaszi felhőkkel tarkázott, napsugaras egére. És hitünk által meg erősített lélekkel valljuk, hogy nem volt még olyan nagypéntekje semmiféle égi, vagy földi igazságnak, melynek el ne következett volna a Feltámadása.

És a most folyó hősi küzdelmünknek is megünnepehetjük előbb vagy utóbb, de minden bizonnyal a dicsőséges feltámadását, melynek elkövetkezéséért szálljon buzgó imánk a tavaszi verőfényben tündöklő égboltozat felé Husvét két szép napján, a Természet feltámadásának gyönyörűsége napjain.

Imádkozunk, hogy a mi hősi nagy küzdelmünknek is jöjjön el a feltámadást hirdető dicsőség, diadala, az egy igaz Isten nevében.

Sz Z.

Debreczeni vendéglősök, kávéosok mozgalma

Szakipartársulatuk ujjászervezése.

(Egyszerűbb étlap a vendéglőkben).

A félszázados „Debréczen“ mindenkor jóindulatu barátja, segítőtársa volt a debreczeni vendéglősök, kávéosok karának. Közel 200 szakiparos érdekeiért mindenkor szívesen bocsájtotta rendelkezésükre hasábjait, mert, hogy Debreczen várossa nagyvárossá lehessen, abban nagy részük kell hogy legyen vendéglősöknek s kávéosoknak. Idegenforgalmunk biztosítása ugyszólván az ő kezükben van.

Örömmel értesülünk tehát arról, hogy Németh András, a vendéglős, kávéos ipartársulat új elnöke, kezébe vette a szakipartársulat ujjászervezését, olyan eredménnyel, amely páratlanul áll a maga nemében az Ipartársulat 2. évtizedes történetében.

Az ipartársulat legutóbb tartott választmányi ülésén lesz ez az eredmény nyilvánvaló, mikor titkár bejelentette, hogy az utóbbi két hét alatt 44 vendéglős, korcsmáros lépett be felhívására az ipartársulatba.

A múlt év végén 45 tagból álló társulat az új elnök agitálására 115 tagu egyesülté lett s olyan közgazdasági tényezőjévé vált így Debreczen városának, melynek nyomai, — vendéglős, kávéházi ellátásában, — örvendetes változásokban fognak megnyilvánulni:

A szaktársak liszt- és kenyérszükségleteit, úgy elégitette ki az Ipartársulat Elnöksége, hogy ezt az ellátást — német mintára — például veheti bármely szervezetsége városunknak. Ebben nagy része volt Csóka Sámuel városi tanácsnak, akinek a választmány hálás köszönetét is nyilvánította.

Németh András elnök javasolta a vendéglősöknek, hogy étlapjuk összeállításával, hazafias szempontokból az egyszerűsége törekedjenek úgy, mint Berlinben s általában Németországban ez a háboru kezdete óta szokásban van. Végül elhatározták, hogy a husvétii ünnepekre a zárórak és zenélési engedélyek meghosszabbítását kéri a rendőrfőkapitánytól, amit Rostás főkapitány szombat, vasárnap és hétfő éjszakákra 2 órai zenélési engedéllyel meg is adott.

Fürst Béla választmányi tag felhívására a háboruban szemük világát veszített katonák javára gyűjtést rendeztek s rövidesen 105 koronát raktak össze, melyet be is szolgáltattak Márk Endre polgármesternek.



Hadi apróságok.

Közl: W. T.

A tűzvonalban. Miután az oroszok három órai vehemens csatározás után visszavertek, a katonaság pihenőre tert. A legénység, a fardalmak dacára is, igen kedélyesen viselkedett. A legvigább köztük azonban egy cigány legény volt, — békés időben muzikus mesterséget folytat — akit még itt sem hagyott el a humora. Felmászik egy magas fára, — azt a látszatot keltve, mintha az ellenséget akarná ellenőrizni. A hadnagy észreveszi és rászól:

— Mi a manót csinál az a fán?
Rögtön takarodj le onnan!
A cigány, szemeit hunyorgatva, visszaszól:
— Inzstálók alázsatosan vitézs hágydnagy urfinak, nincs ezsen a fán egy fia — silva sem!

Kiképzés előtt. A gyakorlótéren folyt le ez a diskurzus . . .

A hadnagy: Mit? . . . Maga beteg?
Kohn: Khérem hadnagyos ór, mióthától csak megvoldok, nekem vese bajom van . . .

A hadnagy: Vesebaj! . . . Az nem baj!
Nekem is van és mégis katona vagyok!

Kohn: Oz én vese bajom khérem nem — mese, hanem vese és thalán előrehaladottabb stádiumban van, mint hadnagyos ór . . .

A hadnagy: Elég az okoskodásból! . . . Nem vagyok én orvos! Különben is szimuláljon ott, aho kell. A felülvizsgálaton! . . . Az ezredorvosnál! Csak hagyjon nekem békét!

Kohn: Hat a hadnagyos ór nem orvos?
Ez egészen más! . . . Kinek fáj akkor a — veséje?!

Ellenséges földön. A kapitány, miután csapatával ellenséges területre ér, így szól katonáihoz:

— Na fiuk, itt álljunk meg egy szóral. Ez a föld, melyen mi most állunk, adáz ellenségeinké . . . Most elérkeztünk ahhoz a pillanathoz, amikor előttünk a dicsőség és hátunk megett a halál lakozik . . .

Kohn Mór szakaszvezető kilép a sorból:
— Kapitány ur kérem, nem mehetnének — jobbra, vagy balra?

Színház.

Heti műsor:

Vasárnap délután: Cigányprimás, operett 3 felvonásban.

Vasárnap este: Vilmos-huszárok, operett 3 felvonásban.

Hétfőn délután: Mozitündér, operett 3 felv.
Hétfőn este: Csókon szerzett vőlegény, énekes bohózat 3 felvonásban.

Színházi hírek.

A vasárnap előadások. Vasárnap, ünnep első napján két előadást tart a színház. Délután rendkívül mérsékelt helyárrakkal Kálmán Imre kitűnő operettje, a Cigányprimás kerül színpadra. — Este rendes mérsékelt helyárrakkal a legfrissebb operett-ujdonság, a Vilmos-huszárok van műsoron. Ez a premier különösen meleg sikert aratott Debreczenben, amit aktuális meséjének és rendkívül kellemes énekszámainak egyaránt köszönhet. A táncszámok is nagyon ügyesek. Kassay és Várnay nagyszerű komikus figurák és kitűnően mulattatják a közönséget.

A hétfői előadások. Hétfőn délután rendkívül mérsékelt helyárrakkal a rendkívül népszerű Mozitündér című operettet játsszák. Ez a darab csupa jókedv, s a legkedvesebb muzsika. — Este a Csókon szerzett vőlegény című régi jó énekes bohózatot elevenítik föl, amely megérdemli a legmelegebb érdeklődést.

Tüdőbetegek
Sanatorium Aflenz
Am Hofacker (830 m) Steierország, Prospektus

HIREK.

— **Husvétli istentiszteletek.** A debreceni református templomokban a husvétli istentiszteletek sorrendje:

Husvét vasárnapján: Nagytemplomban prédikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Konrád Zoltán segédlelkész, délután Gácsélyi József hittanhallgató. A Kistemplomban prédikál Baltazár Dezső dr. ref. püspök, ágendázik Szele György lelkész, délután prédikál Szombathy Imre szénior. — A Kossuth-utcai templomban prédikál Zih Sándor lelkész, ágendázik Balogh Béla segédlelkész, délután prédikál Kelemen Gyula hittanhallgató. Az Árpád-téri templomban prédikál Dicsőfi József lelkész, ágendázik Hajdu Gyula segédlelkész, délután prédikál Mészáros József hittanhallgató. Az Ispotály-templomban prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Boér Károly vallásnár, délután prédikál Jakab László hittanhallgató. A Homokkerti imaházban prédikál és érvacsorát oszt Polgár Gyula segédlelkész, délután prédikál Nagy Lajos hittanhallgató.

Husvét hétfőjén prédikálnak: a Nagytemplomban Szombathy Imre szénior, délután Jakab László hittanhallgató. A Kistemplomban Mészáros József hittanhallgató, délután Kelemen Gyula hittanhallgató. — A Kossuth-utcai templomban Gácsélyi József hittanhallgató. Az Árpád-téri templomban Jakab László hittanhallgató, délután Szombathy Imre szénior. Az Ispotályi-templomban Kelemen Gyula hittanhallgató, délután Gácsélyi József hittanhallgató, a homokkerti imaházban Nagy Lajos hittanhallgató.

Az ág. ev. hitv. templomban a husvétli istentiszteletek sorrendje:

Husvét első napján délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi, utána az urvacsorai ágendát Labossa Lajos főesperes végzi. Délután 5 órakor prédikál Labossa Lajos s. lelkész. Husvét másodnapján délelőtt 10 órakor prédikál Labossa Lajos s. lelkész, délután 5 órakor ima.

— **Dr. Csűrös Ferenc,** a városi tanács nagy műveltségű, kiváló kultúrtańahososa biztatott meg a városi tanács által, hogy a király által méltóságos rangot kapott Géresi Kálmánt a város nevében üdvözölje. A kultúrtańacos a gyönyörűen megszerkesztett üdvözlő iratot a tanács nevében ma küldte el Géresi Kálmának.

— **A 200 éves Debreczen.** Mint már jeleztük, e hó 11-ikén lesz 200 év Debreczen szabad királyi városi rangra emelésének. A jubileumot meg fogja ünnepelni Debreczen, de a háboru miatt majd csak a háboru utáni időkben, de még ebben az évben. A város történetét ez alkalomra Kóncz Ákos tb. tanácsos, főlevé táros, a kitűnő író fogja megírni és pedig a titkos levéltár adatai alapján, melynek iratcsomóiba való betekintésre Márk Endre udvari tanácsos, polgármester felhatalmazást adott.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Szöllősi Imre ref. és Péter Julianna rom. kat., Rácz Ferenc rk. és Kóncz Irma ref., Boros Lajos ref. és G. Pető Eszter ref., Böszöki Károly rk. és Kiss Julianna gk., Földes Sándor ref. és Tóth Julianna ref., Konovszki Márton ref. és Ferencik Rozália rk.

— **Követésreméltó tett.** A Vörös Kereszt egyesület sebesültéi javára dr. Kőrösi Kálmán városi tb. főügyész ur ma 50 koronát küldött hozzám, midőn annak avételét hála köszönettel elismerem, kijelntem, hogy azt pénztarunkba rendeztetésének megfelelően eljuttattam. Debreczen, 1915. április 3-án. Márk Endre, a vörös-kereszt egyesület ügyvezető elnöke.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Hevesi Gábor és Nagy Mária, Debreczeni Lajos és Weisz Mária.

— **Nincs postacsomag korlátozás.** Eddig a postacsomagok csütörtöki napon korlátozva vétettek fel. Mint most a postaigazgatóság értesíti Debreczen közönségét, április 1-ével ez a korlátozás megszűnt.

— **Hősök temetése.** A debreczeni katonai megfigyelő állomás parancsnoksága hivatalosan közli velünk, hogy ismét elhaltak a katonai kórházban részint sebeik, részint a háciéren szerzett betegség következtében a következők:

Finusz Imre 14. honvéd gyalogezredbeli honvéd. születési és illetőségi helye Szentantál (Hont megye). Temetik a közös csapatkórházból április hó 5-én délelőtt 10 órakor.

K. Nagy Ferenc 37. gyalogezredbeli gyalogos, szeghalmi illetőségű sebesült. Temetése április hó 5-én délután 3 órakor lesz a csapatkórházból.

Siegel Antal 13. honv. gy. e. — Pozsonyi illetőségű, temetése április hó 5-én délelőtt 10 órakor lesz a csapatkórházból.

Gyargyovu Mihály 7. honv. gyalogos, Ó-léci illetőségű sebesült. Temetése április hó 5-én délelőtt 10 órakor lesz a csapatkórházból.

Zajka Szein közl. (harctérről jött.) Születési és illetőségi helye Mátafogarás. — Temetik a Hatvan-utcai temető hullaházából április 5-én d. e. 11 óra.

Krachen Rudolf közl. Születési és illetőségi helye Némethágykut (Vas megye). Temetik a Hatvan-utcai temető hullaházából április 4-én d. u. 4 órakor.

Panyko Pável közl. Születési és illetőségi helye Orszetozce (Galicia). Temetik a Hatvan-utcai temető hullaházából április hó 5-én dél. 11 órakor.

Korbelik Richárd őrmester. Születési és illetőségi helye Sopron (Sopron-megye). Temetik a Hatvan-utcai temető hullaházából április hó 5-én délelőtt fél 11 órakor.

— **Merénylet egy urloány ellen.** Tegnap vakmerő merényletet követett el Kálmán Ferenc közkatona, huszár, aki mielőtt be nem vonult a katonasághoz, Kaszanyitzky Endre nagykereskedőnk üzletében szolgált, mint hetes. A raktárból közel 1500 korona értékű holmi tűnt el, s a rendőrség az ismeretlen tettes ellen folytatott vizsgálat adatai alapján Kálmánt gyanúsította a lopás elkövetésével, s e miatt a katonai parancsnoksággal is meggyűlt a baja a huszárnak. Elhatározta, hogy bosszat áll, s pénteken berontott a Kaszanyitzky üzletbe, ahol mindenkit lelővéssel fenyegetett, majd az udvarra rohant, s karabélyat ráfogta az ott levő kisasszonyra. Szerencsére Tarján Lajos katonai álatorvos az udvarra, a zajra figyelmes lévén, beszaladt az udvarra, s még idejében kicsavarta a közhuszárn kezéből a karabélyt, aki a ketonatiszti figyelmeztetésre meghun-

nyáskodott. Kálmán felett a katonai parancsnokság fog ítélni.

— **Két nap halottai.** Tegnap és mai nap tolyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Lukács Géza rk. 61 éves, Aida Miklós ref. 61 éves, Lente Róza ref. 22 éves, Székelyhidi Péter ref. 8 hónapos, Székely Lajos ref. 18 éves, Szerencsés Péter rk. 23 éves, Rusznyak Róza ref. 16 éves, özv. Kulcsár Minálné ref. 79 éves, Burai Katalin ref. 18 éves, Egri András ref. 47 éves, Boldvai József rk. 9 hónapos, Balla Juliánna ref. 1 hónapos.

— **Hadi beszédek.** A honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatala népszerű füzetekben kiadja azokat a tanulságos és lélekemelő beszédeket, amelyeket a háború óta legkiválóbb államférfiaink, főpapjaink, tudósaink, íróink és politikusaink tartottak a nyilvánosság előtt, az országos Hadsegélyző Bizottság felolvasásai sorozatán. A hazafias, igaz magyar szellemtől áthatott beszédek retorikai szempontból is rendkívül becsesek. Gondolatokban gazdag, gyönyörű munka valamennyi, a közönség jól teszi, ha a tiz filléres füzeteket megvásárolja és összegyűjti. Nagyszerű és maradandó emlékei lesznek e füzetek annak a hazafias öllángolásnak és együttérzésnek, amely a nemzet minden rétegét oly meghatározó módon egyetlen táborba terelte a magyar nemzeti becsület és a magyar nagyság védelmére. Eddig gróf Apponyi Albert, Csernoch János, báró Hazai Samu, gróf Tiszta István, gróf Andrássy Gyula, Prohászka Ottokár és Rákosi Jenő hadibeszédei jelentek meg. A füzetek az Általános Beszerzési és Szállítási R.-T. útján (Budapest, V., Kádár-utca 4.) rendelhetők meg, de kaphatók a dohánytözsdekben is. A befolyó tiszta jövedelmet a háborúban elesett vagy kapott sebek következtében elhalt katonák özvegyei és árvái javára fordítják.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

NYILT-TER

Eredeti amerikai

kéveköto ma- nila zsineget

legjobb napi áron szállít:

A Magy. Kir. Államvasutak Gépgyárá-
nak Vezérügynöksége. Budapest, Vilmos
császár-ut 32.

Serravallo

Vasas Kina-bor.

Az orvosok által elismert
és legjobban ajánlott:

Erősítő-szer

Harctéri sebesültek

és üdülők számára.

oo Kapható a gyógyszertárakban oo
J. SERRAVALLO, Triest-Barcola.

— **Használjunk hadisegély
bélyeget levelezéseinkhez!**

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK, gyomorhev, rögzött SZEKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona
Hamisítások törvényileg fenytettek.

MOLL-FELE SOS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Mol
A. védjegyét tünteti fel és
a Moll-féle SOS-borszesz
nevezetesen, mint a fájdalom-
csillapító bedörzsölészet
köszvény, csúsz és a meg-
ülés egyéb következményei-
legismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásért
és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle véd-
jeggyel van ellátva.
Fő-széküldés:

MOLL A. gyógyszerész,

cs és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9
Vidél megrendelések naponta posta-utánvét mellett
teljesítettek. A raktárakban tesék határozottan Moll A.
aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni

DEBRECZENI HITELBANK

résztvénytársaság

Piac-u. Széchenyi-utca sarok 1. szám.

Kölcsönöket adunk váltókra, kötelezvényekre és folyószámlára a legelőnyösebb
kamat mellett.

Elfogadunk **takarékbetéteket** betétkönyvekre és csekk számlára.

Jelzálog kölcsönöket adunk földbirtokra és házakra.

Elfogadunk **tőzsdéi megbízásokat** értékpapírok vételére és eladására.

Kölcsönöket nyújtunk tőzsdén jegyzett értékpapírokra, valamint vidéki
pénzintézetek részvényeire.

Leszámítolunk **tárcaváltókat** az intézet kebelében alakult hitelrészes csoportban.
Ércpénzek és külföldi bankjegyek beváltása.

Felvilágosítással mindenkor készséggel szolgál

az Igazgatóság.

Debreczen sz. kir. város Világítási Vállalata.



Elvállalja:

Légszesz és villamos berendezések elkészítését, világítási, erőátviteli, fűtési és főzési célokra. A gáz és villamos világítás jobb és olcsóbb a petroleumnál. Gázzal sütni és főzni sokkal jobb és félannyi fával kerül, mint fával. — Gázfűtési Kandallók és Fürdőkályhák minden másnál tisztábbak, kényelmesebbek, biztonságosabbak. — A villamos motor legcélszerűbb és legtakarékosabb hajtóerő a világon. — Szép és olcsó lámpák, csillarok és hozzávaló felszerelések kaphatók. — Elsőrendű pirszen (koks), porosz kőszén. Fekete kőszénkátrány fatárgyak és épületek megvédésére. — Első minőségű Ammoniak sulphat (legbecsesebb nitrogén-légeny műtrágya).

Tetszés szerinti mennyiségben kapható vagy megrendelhető a gyárban, vagy a városi üzletünkben **Piac-utca 81. sz. a.**

Mindennemű felvilágosítással szívesen szolgál **az Igazgatóság.**

A légszesz és villamos gyárat az érdeklődő közönség bármikor megtekintheti.

Telefon: Gyár és igazgatóság **74. szám.**
Városi üzlet **90. szám.**

Neumann Nándor-féle Vargakertben lévő vegyészeti gyár ötven méter hosszú raktárhelyiség 1000 négyszögöl területtel, három méter magas kerítéssel, **kedvező fizetési feltételek mellett ::**

eladó
vagy haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni a

DEBRECZENI GAZDÁK BANKJÁBAN,
Kossuth-utca 17. szám alatt.

Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Bank

Alapított 1867-ben.

Debreczen, Szentanna-u. 13. (Saját ház).

Foglalkozik
a banküzlet
minden
ágával.

Alföldi Takarékpénztár

== Debreczenben, Piac-utca 16. ==

Alaptőke 2.400,00 K. Tartalékok: 1.600,000 korona.
Betétállomány 9.000,000 korona. Érdekközösségben
ooo a Pesti magyar kereskedelmi bankkal. ooo

Üzletágai:

Takarékbetétek, c s e k k-számlák, váltóleszámitolás, törlesztéses és jelzálog-kölcsönök. — Értékpapírok vétele és eladása, tőzsdei megbízások, hitellevelek bel- és külföldre. Előleg értékpapírokra és árukra. Saját áruraktár. SAFE-DEPOSIT (maganletétpénztár). Idegen pénznemek vétele és eladása. Külföldi átutalások hadifoglyok részére.

AFFILIÁLT INTÉZETEI: Kabai takarékpénztár r.-t. Nádudvari takarékpénztár r.-t., Hajdunánási gazdasági bank részv.-társ. Fióktelep: Vámospércs.